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…  

Červenec 2025 

 

Vážení spoluobčané,  

léto je tady a s ním i prázdniny, dovolené a dny plné pohody. Naše děti za sebou mají 
další školní rok a teď je čeká spousta volna, výletů a kamarádských dobrodružství. Ať 
si je pořádně užijí – s úsměvem, a hlavně ve zdraví! 

Rodičům, prarodičům i všem, kdo si plánují dovolenou, přejeme, ať se jim vydaří, ať už 
míří k moři, na hory, nebo zůstávají doma.  

Nezapomeňte si udělat čas na odpočinek, dobré jídlo, přátele a všechno, co vám dělá 
radost. 

 

Za redakci vás zdraví 
Veronika Machovcová 

 

ZE ŽIVOTA V OBCI 

KARNEVAL „Z POHÁDKY DO POHÁDKY“ 

V sobotu 5. dubna se na hasičském hřišti konal karneval s názvem „Z pohádky do 
pohádky“. Přestože se nad námi občas zatáhla obloha a foukal vítr, nic z toho nezkazilo 
dobrou náladu ani chuť vydat se na pohádkové dobrodružství. 

Na začátku všechny děti obdržely hrací kartičky a vyrazily na trasu plnou pohádkových 
stanovišť. Cestou potkávaly známé postavičky – milého Boba a Bobka s kloboukem 
kouzelníka Pokustóna, poletující pestrobarevné motýly, roztomilé Mimoně, Červenou 
Karkulku s hodným vlkem, heboučkého jednorožce s obřím krokodýlem, tajemného 
mnicha, odvážnou Vaianu a v neposlední řadě i magickou Zlobu. 

Na každém stanovišti děti plnily zábavné úkoly a za svou snahu získávaly razítko do 
kartičky. Po úspěšném absolvování celé pohádkové cesty, která vedla obcí, se všichni 
opět sešli na hasičském hřišti. Tam čekala každého malá odměna. Nechybělo ani 
opékání špekáčků u ohně a malinovka pro osvěžení. 

 

 

 

BRÁZDIMSKÉ          

noviny 
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BRÁZDIMSKÁ BESEDA NA MÁJÍCH 

17. 5. 2025 - Naše Brázdimská beseda v podání dětí z MŠ a ZŠ.  Všem to velmi slušelo.   
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 

24.5.2025 proběhlo Vítání malých občánků do řad našich spoluobčanů. Přivítali jsme 
1 holčičku a 3 chlapečky. Rodičům přejeme hodně štěstí v jejich nových, větších 
rodinách. 
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PODĚKOVÁNÍ HASIČŮM ZA POMOC PŘI HAVÁRII 
KANALIZACE VE VELIKÉM BRÁZDIMĚ – OBĚTAVOST, 

KTERÁ SI ZASLOUŽÍ UZNÁNÍ 

Vážení spoluobčané, 

rád bych touto cestou vyjádřil upřímné poděkování a hluboké uznání Jednotce sboru 
dobrovolných hasičů Brázdim za jejich neocenitelnou pomoc a nasazení na 
odstranění havárie kanalizace. 

Tato důležitá akce se uskutečnila v sobotu 10. května 2025 v lokalitě Veliký 
Brázdim u rybníka, kde bylo nutné provést zprůchodnění a důkladné vyčištění 
kanalizačního systému. Díky obětavosti a profesionálnímu přístupu našich 
dobrovolných hasičů proběhly práce hladce a efektivně. 

Chtěl bych však zdůraznit jeden klíčový aspekt, který často zůstává skrytý za kulisami 
jejich práce. Každý z členů naší Jednotky sboru dobrovolných hasičů 
Brázdim má své vlastní zaměstnání a profesní povinnosti. Činnost pro obec 
a pomoc spoluobčanům vykonávají ve svém volném čase, převážně o víkendech 
nebo po své náročné práci. To znamená, že místo odpočinku, rodinných aktivit 
nebo svých koníčků se rozhodnou věnovat svůj čas a energii službě nám všem. 

Jejich nasazení při této havárii, stejně jako při jakémkoli zásahu či jiné obecní akci, je 
tak důkazem mimořádného komunitního ducha, silné občanské odpovědnosti  
a nezištné touhy pomáhat. Je to obětavost, která si zaslouží naši plnou pozornost 
a hluboké uznání. 

Díky rychlému a efektivnímu zásahu našich dobrovolných hasičů se obci podařilo 
ušetřit finanční prostředky, které by jinak musely být vynaloženy na komerční firmu. 
Jejich práce je tak nejen službou, ale i přímým přínosem pro obecní rozpočet, což nám 
umožňuje investovat do dalších potřebných projektů. 
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V souvislosti s touto havárií a opravami na čistírně odpadních vod musím 
apelovat na všechny obyvatele naší obce. Časté opravy a ucpávání kanalizačních 
trubek je bohužel důsledkem nerespektování základních pravidel pro 
nakládání s odpady. Do kanalizace nepatří nic jiného než splašková voda a toaletní 
papír. Vylévání zbytků jídel, tuků, olejů, chemikálií, hygienických potřeb (vlhčené 
ubrousky, vatové tyčinky) a dalších nevhodných předmětů způsobuje vážné problémy, 
které vedou k ucpávání a poškozování kanalizační sítě. 

Je nezbytné, aby si každý z nás uvědomil, co do kanalizace patří a co ne. Pro 
veškeré odpady máme zavedený systém odpadového hospodářství a možnosti likvidace 
dle druhu odpadu. Prosíme, využívejte je. Odpovědným přístupem k odpadům 
šetříme nejen obecní rozpočet, ale především čas a úsilí našich dobrovolných hasičů. 

Jako starosta obce si velmi vážím každého takového projevu solidarity a práce pro 
společné dobro. Je skvělé vědět, že se můžeme spolehnout na takovou oporu, jakou 
nám naše hasičská jednotka poskytuje. 

Ještě jednou děkuji všem zúčastněným hasičům za jejich čas, energii a vynikající práci. 
Jejich příklad nám všem připomíná, jak důležité je zapojení do života obce a vzájemná 
pomoc. 

S úctou, 

Milan Kašpárek 
starosta obce  

 

INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 

Vážení spoluobčané, 
dovolte mi Vás informovat o aktuálním stavu projektů v naší obci. 

ČISTÍRNA ODPADNÍCH VOD ZÍSKALA MODERNÍ 
FOTOVOLTAICKOU ELEKTRÁRNU 

 

V době, kdy se celá Evropa snaží o snižování uhlíkové stopy a zvyšování energetické 
soběstačnosti, se naše obec může pochlubit významným krokem vpřed. Na místní 
čistírně odpadních vod (ČOV) byla nedávno dokončena instalace moderní 
fotovoltaické elektrárny, která slibuje nejen úspory, ale i ekologičtější provoz klíčové 
infrastruktury. 

Čistírny odpadních vod jsou energeticky náročné provozy, které běží 24 hodin denně, 
7 dní v týdnu. Jejich provoz je nezbytný pro ochranu životního prostředí a zdraví 
obyvatel. Brázdimská ČOV se nyní stává příkladem, jak lze skloubit efektivní čištění 
vody s výrobou čisté, obnovitelné energie. 

Projekt, jehož realizace byla dokončena 29. května 2025, představuje instalovaný 
výkon 23,56 kWp. To sice nemusí znít jako obrovské číslo v kontextu velkých solárních 
parků, ale pro potřeby místní ČOV je to významný příspěvek. Předpokládá se, že 
elektrárna vyrobí úctyhodných 31MWh elektrické energie ročně. To je množství, které 
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by pokrylo spotřebu několika průměrných domácností a výrazně sníží závislost čistírny 
na externích dodávkách elektřiny z neobnovitelných zdrojů. 

Jedním z benefitů nové 
instalace je kapacita 
akumulace energie o velikosti 
29,4 kWh. To znamená, že 
přebytečná energie vyrobená 
během slunečných hodin, kdy 
je spotřeba ČOV nižší, se 
nebude muset posílat do sítě 
za nevýhodných podmínek, 
ale bude uložena pro pozdější 
využití – například v noci 
nebo za oblačného počasí. 
Tento systém výrazně zvyšuje 
soběstačnost a stabilitu 

dodávek energie pro čistírnu. 

Kromě samotných solárních panelů a bateriového úložiště byla součástí projektu i nová 
instalace ochrany před bleskem. To podtrhuje komplexní přístup k modernizaci a 
zajištění bezpečného a spolehlivého provozu celého systému. Kvalitní provedení celé 
zakázky zajistila renomovaná firma HrubyMOVING TRANSPORT, a.s. 

Celkové finanční náklady na 
tuto investici dosáhly 1 447 
757 Kč. Klíčovou roli v 
realizaci projektu sehrála 
podpora ze Státního fondu 
životního prostředí České 
republiky, který v rámci 
Programu financovaného z 
prostředků Modernizačního 
fondu poskytl dotaci ve výši 1 
065 653 Kč. To znamená, že 
obec Brázdim musela z 
vlastních zdrojů pokrýt pouze 

382 104 Kč, což je vynikající návratnost investice vzhledem k očekávaným úsporám a 
ekologickým přínosům.  

Co dál? Administrativa a budoucnost 

V současné době probíhají poslední administrativní úkony spojené s podpisem smluv 
s dodavatelem energie. Jakmile budou tyto formality vyřízeny, fotovoltaická elektrárna 
bude moci naplno začít dodávat čistou energii pro provoz ČOV Brázdim. 

Tento projekt je jasným důkazem, že i menší obce mohou hrát aktivní roli v energetické 
transformaci a přispívat k udržitelnější budoucnosti. Brázdimská ČOV se tak stává 
nejen zařízením pro čištění vody, ale i malou elektrárnou, která vyrábí čistou energii 
pro své vlastní potřeby. 

         Jan Procházka 
         místostarosta 
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NOVÁ KOMUNÁLNÍ TECHNIKA BYLA POŘÍZENA DÍKY MAS 
– STŘEDNÍ POLABÍ 

V jednom z předchozích vydání Brázdimských novin jsem vás informoval, že jsme 
členy Místní akční skupiny – Střední Polabí. Často se celý název zkracuje jako MASka, 
ale s karnevalem či jiným maskováním to nemá vůbec nic společného. Místní akční 
skupiny (MAS) jsou neziskové organizace, které mají za úkol rozvíjet daný region. Naše 
obec je již několik let členem MAS – Střední Polabí, z.s, a jsme členy výběrových  
a hodnotících komisí projektových záměrů. Určitě vás zajímá, jak rozvíjí náš region 
právě MASka. Takže:  

MAS přímo přináší prostřednictvím svých alokací finanční prostředky z několika 
evropských fondů pro obce (například na veřejná prostranství, drobné památky, 
kapacitu školských zařízení, techniku pro hasiče…) i pro drobné podnikatele  
a zemědělce (podpoří tak místní podnikání a širší nabídku služeb a výrobků, namátkou 
čerstvé jahody, těstoviny, paštičky, práce tesařské firmy…).  

Další významné balíky peněz jdou přes MAS do škol prostřednictvím programů MAP 
pro Brandýsko a Šablony, přispívá tedy k rozvoji školství. 

MAS organizuje řadu akcí pro veřejnost – turistickou soutěž Fextovo území, cyklus 
přírodovědných vycházek Polabské toulky přírodou nebo akci pro děti Strašidelný 
zámek v Brandýse a řadu dalších. To vše podporuje rozvoj komunitního života  
a zlepšení vztahu obyvatel k jejich regionu. 

MAS – Střední Polabí založila a úspěšně provozuje dobročinný obchod Dobromysl 
v Brandýse – lze tam přinést nepotřebné, ale ještě užitné věci, ty se prodají a získané 
prostředky se po zaplacení nákladů obchodu použijí na drobné projekty v území MAS.  

A co přinesla MASka do Brázdima?  

V loňském roce naše obec požádala o dotaci z MASkových peněz na pořízení komunální 
techniky pro zimní údržbu obce. Cílem dotační žádosti bylo tedy pořízení nového 
malotraktoru se zimním příslušenstvím (zametač, radlice a rozmetadlo). Bude sloužit 
nejen při zimní údržbě chodníků a veřejných prostranstvích, ale postupem času 
dokoupíme další příslušenství, abychom rozšířili využití této techniky i v jiných ročních 
obdobích.  

Všichni dobře víme, že na zimní údržbu chodníků máme jen malé ridery a ruční 
zametače, se kterými musí naši kluci jezdit za jakéhokoliv počasí. Proto jsme pořídili 
malotraktor s příslušenstvím, který se vejde na chodníky a zefektivní práci údržby.  

Projekt na pořízení techniky s názvem „Komunální technika – Brázdim“, obdržel 
registrační číslo 24/001/52775/120/004087 a finanční prostředky na něj pocházejí 
ze Státního zemědělského intervenčního fontu (SZIF) z dotačního programu s názvem 
Strategický plán společné zemědělské politiky. Jeho podání a schválení na MAS 
proběhlo díky konzultační podpoře zaměstnanců MAS zcela bez problémů a novou 
techniku můžete zahlédnout již nyní „v akci“.  

 
Celkové finanční náklady    1.335.840 Kč 
Celková výše dotace     1.068.672 Kč 
Vlastní zdroje     267.168 Kč 
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I do budoucna plánuje MASka podporovat celé své území ze všech dostupných 
dotačních titulů a zdrojů. Má připravené balíčky peněz pro obce, spolky, podnikatele, 
školky a školy. Pokud vás to zajímá a potřebujete více informací, rádi byste se zapojili 
do akcí a aktivit či jen na něco prostě zeptali, obracejte se nejlépe na mailu 
info@strednipolabi.cz.  

         Jan Procházka 
         místostarosta 

 

MODERNIZACE VSTUPNÍHO STUPNĚ ČIŠTĚNÍ – ČOV 
BRÁZDIM 

Obec podala žádost o krajskou dotaci na nákup česlí na čističku odpadní vod 
z Infrastrukturního fondu pro drobné vodohospodářské projekty. 

Projekt bude řešit instalaci nové technologie mechanického předčištění odpadních vod 
formou svislých česlí, které budou osazeny do čerpací šachty kanalizace. Stávající 
systém nevyhovuje aktuálním nárokům na spolehlivé odstranění nerozpuštěných látek 
z odpadních vod a způsobuje provozní problémy následné technologie ČOV. 

Nově navržené zařízení kombinuje česle, šnekový dopravník a lisovací jednotku. 
Umožní automatizovaný provoz včetně stírání síta, dopravy shrabků a jejich odvodnění 
na sušinu až 35 %. Integrované zařízení je navrženo jako kompaktní celek s nerezovým 
provedením a jednoduchou údržbou. Součástí dodávky je rozvaděč s ovládáním  
a signalizací, rám pro upevnění, skluz pro shrabky i montážní práce. 

mailto:info@strednipolabi.cz
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Realizací projektu bude zajištěno efektivní odvádění a čištění odpadních vod a tím další 
rozvoj obce. Projekt je dlouhodobě udržitelný. Jeho realizací dojde ke zvýšení ochrany 
přírody a kvality tohoto území.  

 
Celkové finanční náklady akce   677.188Kč 
Výše dotace       331.822Kč 
Vlastní zdroje     345.366Kč 

 

JSDH BRÁZDIM – PODPORA AKCESCHOPNOSTI 2025 

Obec podala žádost o neinvestiční dotaci z rozpočtu Středočeského kraje z Fondu 
podpory dobrovolných hasičů a složek IZS. 

Pro zajištění akceschopnosti JSDH Brázdim bude nutné zakoupení nových zásahových 
oděvů a zásahové obuvi. Jednotka plní aktivně úkoly na úseku ochrany obyvatelstva 
(požár, povodně a jiné mimořádné události). 

 
Celkové finanční náklady akce   111.915 Kč 
Výše dotace       94.000 Kč 
Vlastní zdroje     17.915 Kč 

 

SPOLEČENSKÉ CENTRUM BRÁZDIM 

Na jaře proběhlo výběrové řízení na projektovou dokumentaci na společenské 
centrum. Výzva pro podání nabídek byla zveřejněna na nástěnce Tender arény a dále 
bylo osloveno 11 projekčních firem napřímo. Celkem byly doručeny 3 nabídky, kdy 
jedna z nich nesplňovala požadovaná kritéria.  

Z důvodu vysokých cen PD a malého počtu nabídek bylo dohodnuto, že výběrové řízení 
bude zrušeno a nové bude vyhlášeno do konce léta. 

          Jan Procházka 
místostarosta 

 

ČASOVÉ ÚSKALÍ DOTACÍ ANEB PROČ SE FOTBALOVÉ 
KABINY V BRÁZDIMĚ ZATÍM NEDOČKAJÍ OPRAVY 

Obec se snaží zlepšovat zázemí a podmínky pro sportovce. V Brázdimě se již delší dobu 
plánovala a připravovala tolik potřebná oprava a modernizace fotbalových kabin, které 
slouží jako zázemí pro hráče i rozhodčí. Naděje na realizaci tohoto projektu se upínaly 
k dotačnímu programu Národní sportovní agentury (NSA). Bohužel, jak se ukázalo, i v 
oblasti dotací hraje čas klíčovou roli, a to doslova na minuty. 

Žádost podána, ale... 

Dne 5. září 2024 byla pečlivě připravená žádost o dotaci na opravu fotbalových kabin, 
pojmenovaná jako „Rekonstrukce zázemí fotbalového hřiště Brázdim“, odeslána do 
systému Národní sportovní agentury. Všichni jsme věřili, že se podaří získat finanční 
podporu na tento důležitý projekt, který by výrazně zlepšil komfort a podmínky pro 
brázdimské fotbalisty. 
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Zklamání z NSA 

Nedávno však přišlo z Národní sportovní agentury oznámení, které přineslo velké 
zklamání. Naše žádost o dotaci nebyla podpořena. Důvod? Neuvěřitelně těsný časový 
limit. Jak nám bylo sděleno, dotační portál byl otevřen pro příjem dotací 5. září ve 12 
hodin a poslední hodnocená žádost, která ještě získala podporu, byla přijata do 
systému 5. září 2024 ve 12:23 hodin. Naše žádost byla přijata do systému téhož dne, 
ale až ve 12:49 hodin. Pouhých 26 minut rozhodlo o tom, že naše žádost již nebyla 
vůbec hodnocena, protože alokované prostředky byly vyčerpány dříve. 

Minuty, které rozhodly 

Tento případ jasně ilustruje, jak kritický může být časový faktor při podávání dotačních 
žádostí, zejména u programů s velkým zájmem a omezenými finančními prostředky. I 
když byla žádost podána v den a hodinu jejího vyhlášení, ukázalo se, že konkurence je 
obrovská a o úspěchu či neúspěchu mohou rozhodovat doslova minuty. 

Co dál? 

Přestože je současná situace pro nás zklamáním, ale nevzdáváme se a budeme pečlivě 
hlídat další dotační výzvy. Oprava kabin je pro nás důležitá a věříme, že se nám dříve 
či později podaří získat potřebné prostředky.“ 

Jan Procházka 
         místostarosta 

 

PROJEKTY ZVÝŠENÍ DOPRAVNÍ BEZPEČNOSTI V OBCI 

Téma dopravní bezpečnosti v naší obci je pro nás všechny klíčové a dlouhodobě se jím 
intenzivně zabýváme. Jedním z nejpalčivějších bodů je bezpochyby absence dostatečné 
sítě chodníků v intravilánu obce, která by zajistila bezpečný pohyb chodců. 

S velkou nadějí jsme před rokem podali žádost o dotační titul vyhlášený Státním 
fondem dopravní infrastruktury pro výstavbu nových chodníků s tím, že budeme mít 
na podzim stavební povolení, které do žádosti o dotaci doplníme.  Bohužel, k dnešnímu 
dni jsme stavební povolení neobdrželi, což nám znemožnilo podat opětovnou žádost  
o dotaci v letošním roce. 

S velkou pravděpodobností bude stejný dotační titul vyhlášen i v příštím roce. Pevně 
doufáme, že letos bude nám bude stavební povolení vydáno a následně se budeme 
opětovně ucházet o finanční prostředky na výstavbu chodníků.  

Chodníky jsou pro nás prioritou a věříme, že výrazně přispějí ke zvýšení bezpečnosti 
obyvatel Brázdima.  

Dále jsme požádali firmu DOZNA z Čakovic, aby nám navrhla dopravní značení na 
zklidnění a zvýšení dopravní bezpečnosti na komunikaci u rybníka ve Starém Brázdimě 
a na křižovatce u fotbalového hřiště. Realizace by měla proběhnout v období prázdnin. 

Apel na dodržování dopravních předpisů, zejména v období letních 
prázdnin 

V souvislosti s dopravní bezpečností bychom rádi apelovali na všechny řidiče. Blíží se 
období letních prázdnin, kdy se v obci pohybuje mnohem více dětí. Prosíme vás proto 
o zvýšenou opatrnost, dodržování povolené rychlosti a všech dopravních předpisů. 
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Pamatujte, že vaše ohleduplnost a zodpovědnost přímo ovlivňuje bezpečnost našich 
spoluobčanů. 

Děkujeme za pochopení a spolupráci. 

Jan Procházka 
místostarosta 

 

Z  OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA 

 

USNESENÍ ZE ZASEDÁNÍ OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA 
OBCE BRÁZDIM 

ZE DNE 26.6.2025 

Přítomno 7 zastupitelů 

Zastupitelstvo na svém zasedání 

Odsouhlasilo 7 hlasy: 

- Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za užívání veřejného 

prostranství 

- Obecně závaznou vyhlášku o nočním klidu 

- Obecně závaznou vyhlášku o stanovení obecního systému odpadového 

hospodářství 

- Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku za obecní systém odpadového 

hospodářství 

- Obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku ze psů 

- Smlouvu o finančním příspěvku na stavbu 3RD 

- Darovací smlouvu 

- Doplnění dopravního značení podle nabídky 25NA0266 od firmy DOZNA 

- Bezúplatný převod pozemku p.č. 429/2 v k.ú. Brázdim druh pozemku ostatní 

ploch, způsob využití sportoviště a rekreační plocha, který bude sloužit jak 

školní zahrada a sportoviště pro ZŠ a MŠ Brázdim 

Bere na vědomí: 

- Žádost o instalaci značek na snížení dopravy v části obce Veliký Brázdim 

- Rekonstrukci podlahy ve třídě MŠ Brázdim 

- Dotazníkové šetření ohledně ZŠ Brázdim (zatím vyplnilo 16 rodičů) 
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ŠKOLNÍ OKÉNKO 

MŠ BRÁZDIM 

   
Mateřská škola Brázdim přivítala i tento rok plný počet dětí, dohromady 25 chlapců  
a holčiček.  

V naší školce se odehrálo hodně zajímavých událostí pro radost a vzdělávání dětí. 
Výukové programy pořádáme jak v mateřské školce, tak i za nimi dojíždíme. 

Od listopadu 2024 do ledna 2025 se děti účastnily plaveckého výcviku v Neratovicích. 
Děti na konci výcviku dostaly od milého personálu mokré vysvědčení a odznáčky za 
účast.  

Některá představení se odehrávají společně se školou, například Muzikoterapie  
a Sférické kino.  

Třídní akce, jako například karneval, zelený den, čarodějnice, týden knihy, pečení 
housek – hrnečku vař, připravují učitelky v Mateřské škole.  

Letos se u nás konala přednáška Ústního zdraví – Jak si správně čistit zoubky. V rámci 
této akce si děti obarvily plak na zubech, aby viděly, kde všude se může nacházet a jak 
dlouho musí zuby čistit, aby plak odstranily.  

I tento rok u nás proběhlo vyšetření očí u dětí. Výsledky tohoto vyšetření byly hlavně 
pro rodiče, kteří se na podobná vyšetření teprve s dětmi chystají.  

V dubnu nás navštívil pejsek Terezka se svojí paničkou, která dětem přiblížila, jak to 
chodí v Zoo. Společně jsme si zacvičili a zazpívali. 

 

Den dětí jsme ve školce oslavili se Super Maky, která si s dětmi zasoutěžila a zatančila 
podle rytmický písniček.  

 

Další den se děti mohly povozit na ponících na naší zahradě, toto milé překvapení pro 
děti zprostředkovala maminka jedné z holčiček z naší školky. Tímto moc děkujeme. 

V červnu nás čekají tři výlety a první byl do Zooparku Nehvizdy. Zde nás mile překvapili 
příjemným prostředím i hezkým přístupem zaměstnanců k dětem. 
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Ještě nás čekají výlety do Archeoparku Všestary a na zámek Berchtold. I na těchto 
výletech máme výukové programy pro děti. 

Závěr školního roku bude završen besídkou na naší zahradě. Tato akce s rodiči je milým 
rozloučením se školním rokem, kde proběhne i pasování na školáky. 

 

Hezké letní dny,  
Mateřská škola Brázdim 

 

 

ZŠ BRÁZDIM 

V úterý dne 11.6. 2025 naše škola navštívila Zoopark v Nehvizdech. 

Po zábavné části, kterou jsme strávili na různých atrakcích, jsme se přesunuli do areálu 
zvířat, kde jsme absolvovali 60 minutovou vzdělávací komentovanou prohlídku. 
Setkali jsme se s daňky, nosály, lemury, surikatami, klokany a dalšími zvířaty. Také 
jsme si prohlédli průchozí voliéry s exotickým ptactvem a vnitřní výběhy a prostory pro 
malá zvířata. 

Během výkladu jsme měli možnost se zeptat na vše, co nás o zvířatech zajímalo  
a vyzkoušet si i krmení některých druhů. 

Strávili jsme v Zooparku téměř celý den, který jsme završili malými nákupy plyšových 
zvířat v místní prodejně.  

Další výlet, na který se naše škola vydala, se konal v úterý 17.6.2025. Navštívili jsme 
areál Archeoparku ve Všestarech. Naučný program jsme zahájili povídáním o pravěku 
ve vnitřních prostorách a   získali tak základní informace o tomto období.  Prohlédli 
jsme si naučné panely, modely pravěkých sídel a vitríny s vykopávkami.   

Potom jsme se přesunuli do venkovních prostor, kde jsme si vyzkoušeli pravěké 
techniky pilování, řezání a obrábění. Prošli jsme si dobové stavby a zkusili vyrobit 
některé pravěké nástroje. Po části výroby jsme si vyzkoušeli i praktické používání 
těchto nástrojů jako pily, kamenů na mletí mouky, struhadel, škrabadel  a dalších. 
Dopolední zábavný program jsme zakončili házením oštěpů a vrháním luků na terč 
pravěkou metodou. 

Oba výlety se velmi vydařily, počasí nám přálo a oba dny si děti užily. 

Poslední týden ve škole nás čekají ještě dva výlety, a to do parku Mirákulum a na zámek 
Berchtold. Do konce roku ještě na naší nově zrekonstruované zahradě s novými prvky 
proběhnou  dvě akce, a to zábavné odpoledne a dopolední výukový koncert.  

Krásné prázdniny přeje  
Základní škola Brázdim 
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DALŠÍ INFORMACE A AKTUALITY NAJDETE NA 
FACEBOOKOVÝCH STRÁNKÁCH ŠKOLY. 
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TJ SVORNST BRÁZDIM 

IV. TŘÍDA SKUPINA „A“ OKRES PRAHA-VÝCHOD 
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